

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διήμερες εκδηλώσεις μνήμης σε Πανόραμα και Πυλαία για τους Μάρτυρες των Ολοκαυτωμάτων

Διήμερο Εκδηλώσεων Μνήμης στις 26 και 27 Ιανουαρίου 2016 διοργανώνει ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώματος και την «Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος».

Συγκεκριμένα τιμώντας τα εκατοντάδες χιλιάδες θύματα και τους ελληνικής καταγωγής Εβραίους που θυσιάστηκαν στη διάρκεια του Ολοκαυτώματος, ο Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας διοργανώνει την **Τετάρτη 27 Ιανουαρίου 2016 στις 6.30 το απόγευμα**, εκδήλωση με θέμα: «Ποντιακός Ανθρωπισμός και Εβραίοι» στο **Αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής», στο Πανόραμα**.

Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης και ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, Δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου.

Την εκδήλωση θα συντονίσει η Ιφιγένεια Παραστατίδου, δικηγόρος και μέλος της Ένωσης Λογοτεχνών Βορείου Ελλάδος.

Στο κύριο μέρος της εκδήλωσης θα μιλήσει και θα ξετυλίξει σημαντικές πτυχές από την συγκλονιστική ζωή της η Στερίνα Ταμπώχ, μια γυναίκα με εβραϊκή καταγωγή, που γλύτωσε την τελευταία στιγμή από το θάνατο στα κρεματόρια του Ναζισμού. Η κ. Ταμπώχ θα διηγηθεί συγκινητικές λεπτομέρειες σχετικά με το πως διασώθηκε χάρη σε μία ποντιακή οικογένεια από τη Βέροια που την υιοθέτησε και την ανέθρεψε όταν οι οικείοι της έπεσαν θύματα της ναζιστικής θηριωδίας.

Θα ακολουθήσει ομιλία του γνωστού συγγραφέα Μιχάλη Χαραλαμπίδη και παρεμβάσεις–ερωτήσεις από τους ακροατές.

Μια ημέρα νωρίτερα την **Τρίτη 26 Ιανουαρίου 2016 στις 8.30 το βράδυ**, προγραμματίζεται από τον δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη μουσική συναυλία με θέμα: “Σεφαραδίτικα και άλλα Εβραϊκά» και ελεύθερη είσοδο για το κοινό στο **Πέτρινο Πολιτιστικό Κέντρο Πυλαίας**. Συμμετέχουν η Μαρία Θωίδου (φωνή) και ο Κώστας Ράπτης (Μπαγιάν).

Να σημειωθεί ότι η 27η Ιανουαρίου έχει ανακηρυχθεί ως Διεθνής Ημέρα μνήμης για τα θύματα του Ολοκαυτώματος από το ναζιστικό καθεστώς κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο κατόπιν απόφασης της γενικής συνέλευσης του ΟΗΕ στις 2 Νοεμβρίου 2005. Η ημερομηνία επιλέχθηκε επειδή στις 27 Ιανουαρίου 1945 τα προελαύνοντα σοβιετικά στρατεύματα απελευθέρωσαν το μεγαλύτερο στρατόπεδο συγκέντρωσης στο Άουσβιτς - Μπίρκεναου στην Πολωνία.

Εξάλλου τον Ιανουάριο του 2004, καθιερώθηκε με ομόφωνη απόφαση της ελληνικής Βουλής και γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 27 Ιανουαρίου η «Ημέρα Μνήμης των Ελλήνων Εβραίων Μαρτύρων και Ηρώων του Ολοκαυτώματος». Σκοπός καθιέρωσης της επετείου είναι να τιμηθεί η μνήμη των χιλιάδων Ελλήνων Εβραίων που έχασαν τη ζωή τους στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης και να εξαρθεί ο ηρωισμός των

χριστιανών Ελλήνων, που με κίνδυνο της ζωής τους στην κατεχόμενη Ελλάδα, έσωσαν πολλούς Εβραίους συμπολίτες τους από βέβαιο θάνατο.